

EL PANTANO DE TAIBILLA

Cerramos la edición anterior con la noticia agradable de haberse puesto a la firma el decreto sobre las obras de Pantano de Taibilla.

La noticia, como es natural, ha causado extraordinaria satisfacción en todos cuantos andamos muy interesados en la construcción de este pantano, que ha de proporcionar en cantidad abundante el agua potable de que tan necesitadas están las ciudades y pueblos enclavados bajo su acción.

No hubo nunca discrepancias en cuanto a la necesidad de la obra y en cuanto a los fines de abastecimiento.

Punto es éste, que ha quedado suficientemente aclarado, y que a todos nos congratula de que se haya llegado al reconocimiento de la finalidad de esas obras.

Cuando hemos leído en otras ocasiones, que Murcia, mal que bien, tiene resuelto el abastecimiento, hemos supuesto que los que de este modo hablaban ignoraban el calvario que se está soportando en este verano por la carencia absoluta de agua, hasta para las necesidades apremiantes.

Hasta el agua de Santa Catalina, ha excausado en términos que entristece ver la larga hilera de personas, que forman cola y algunas tienen que retirarse sin haber logrado llenar un cántaro.

En cuanto al abastecimiento municipal es cierto que se ha alargado algo el tiempo para las atenciones de particulares, pero todavía resulta muy exco para llenar depósitos y tener las provisiones del gasto diario.

Por eso nos sorprende que haya quien diga que Murcia tiene este problema, con gran ventaja sobre los demás pueblos de la provincia, y aún de la región, que han de abastecerse el día de mañana con las aguas del Taibilla.

Es cierto que con relación a la ciudad hermana, una de las más castigadas por las necesidades del abastecimiento, y hasta por la condición de sus aguas, Murcia con todos los inconvenientes, con todas las angustias de la escasez, está en condiciones algo más favorables; pero no es cosa que sobrepase de un modo extraordinario.

En cambio, hay población como Totana, donde cuanto se diga es poco, para expresar la sed que tiene que soportar el vecindario.

Nos cuentan que eso de las colas, que aquí nos sorprende tanto, allí dura hasta las horas más avanzadas de la noche. De modo que allí, como en todas las poblaciones, en donde se carece de este elemento de vida, la noticia ha de ser acogida con singular regocijo.

Desconocemos los términos en que está hecha la concesión para las obras de abastecimiento, quizá no lleguen al colmo de las aspiraciones de todos, porque no alcance la cifra necesaria para dar cima a la empresa, pero obra, que se pone en marcha, es obra que se acerca a su fin.

De modo que si hoy las circunstancias, por la anomalía en que nos encontramos, no permiten asegurar el término final, es incuestionable que permite esperar esas otras circunstancias más favorables, sin dejar de marchar, aunque no sea con la celeridad que ambiciona el buen deseo.

Hablamos en hipótesis, ya que nuestros anhelos serían que estuvie-

ra resuelto en términos, que pronto y bien, nos viéramos con la empresa terminada.

Entre tanto bueno es que conste la satisfacción que nos embarga a todos y la gratitud que sentimos hacia cuantos han puesto su valiosa influencia, y su celo fervoroso, en pro de este anhelado proyecto, para hacerlo viable dentro de los grandes obstáculos que salen al paso de estas obras de grandiosa finalidad.

Nuestros aplausos y nuestra enhorabuena a todos.

TELEGRAMAS CURSADOS

Con el motivo arriba expuesto y por el alcalde señor Maza se han cursado los siguientes despachos:

«Mayordomo Mayor Palacio. — Santander.

Ruégole transmita a S. M. el Rey en nombre esta ciudad de Murcia los sentimientos de gratitud y reconocimiento por solución trascendental problema firmando Real Decreto aprobatorio de concesión abastecimiento aguas potables a la Mancomunidad. Salúdale respetuosamente, Manuel Maza, Alcalde Murcia.»

«Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Júbilo inmenso de la ciudad de Murcia al conocer firma Real Decreto de concesión aguas Taibilla resolviendo importantísimo problema regional, salúdale a Vucencia en nombre de la misma, quedándole eternamente agradecido por tan vital problema de solución abastecimiento aguas Manuel Maza, Alcalde Murcia.»

«Excmo. Sr. Ministro Fomento.—Madrid.

En nombre esta ciudad Murcia complázcame vivamente en transmitir a Vucencia el agradecimiento más leal y sincero por solución favorable en bien de toda esta región que hoy se ha tenido a bien dar firmando Real Decreto aprobatorio concesión de abastecimiento aguas potables a la Mancomunidad. Respetuosamente le saluda, Manuel Maza, Alcalde Murcia.

«José Maestre Perez.—San Javier.

Reconocidísima esta Ciudad por su loable gestión al frente de la Comisión Gestora para concesión traída aguas Taibilla con tan satisfactorios resultados para esta Región concediéndole según Real Decreto abastecimiento de aguas potables a la Mancomunidad, salúdole en nombre de la misma quedándole altamente reconocido por su valiosa intervención y murcianismos. Abrázale agradecidísimo, Manuel Maza, Alcalde Murcia.»

«Excelentísimo Señor Ministro Marina.—Madrid.

Por solución de tan vital problema traída aguas Taibilla según Real Decreto aprobatorio concesión Mancomunidad, complázcame vivamente en nombre esta Ciudad transmitir a Vucencia los sentimientos del más profundo agradecimiento y reconocida gratitud. Le saluda con todo respeto, Manuel Maza, Alcalde Murcia.

«Excelentísimo Señor Ministro Hacienda.

La Ciudad de Murcia altamente reconocida por inmenso beneficio que a la misma se le hace con apro-

bación Real Decreto concediéndole abastecimiento aguas potables a la Mancomunidad le envía a Vucencia sus más vivos sentimientos de gratitud por solución de tan vital e importantísimo problema. Respetuosamente le saluda, Manuel Maza, Alcalde Murcia.»

BONTAS CABAÑUELAS

Ya saben nuestros lectores que nuestros campesinos por tradición toman los primeros días de Agosto como señal de los tiempos que hemos de soportar en los restantes meses del año.

Los cuatro primeros días que llevamos corresponden sucesivamente a los meses de Agosto, Septiembre, Octubre y Noviembre.

Si nos dejamos guiar por el pintoresco almanaque, no espera un verano de los membrillos como para ponerse en fuga.

El sábado, el domingo y el lunes, ya no tanto, fueron unos días de los que entran poco en la romana del verano.

No era solo la temperatura abrasadora, con la cual hemos batido seguramente el record de España, sino que hacia un viento africano que aumentaba las grandes molestias del calor de suyo subido y asfijante.

Un amigo nuestro, que le saca envidia hasta las cosas más desagradable mientras agitaba rápidamente, como si fuera un abanico, su sombrero de paja nos decía es que la temperatura anda como la política radical que con poco se pone al rojo; pero todo pasa y todo esto se queda antes que llegue el mes de Diciembre en una losa de mármol.

Son las aparatosas posturas de los que todo lo resuelven a gritos en los centros de reunión, creyendo que los pulmones son también un arma de combate; pero entra después la tranquilidad, sea por convencimiento, o por afonía, y al poco se cambia el tema.

Pues esto de las cabañuelas son amenazas, amagos de enrabietados enojos; pero seguramente pasarán; sería mejor que no vinieran, como sería mejor que no se discutiera a gritos alrededor nuestro; pero ¿quién lo evita?

Nosotros no suscribimos esta idea de nuestro excelente amigo; pero a ratos si creemos que se ponen las cosas pesadas las cabañuelas; porque malas son las molestias con que nos agobian pero no es muy agradable el presagio de lo que viene despues.

Será como dice el amigo la pica dura del mosquito pero convengamos en que es cosa agradable

Viaje de exploradores españoles a Lieja

El Comisario General ha recibido una postal puesta en Hendaya el 2 de Agosto por el Jefe de los exploradores expedicionarios Capitán señor Sanchez Fuensanta, que dice así:

«Al abandonar España vitoreándola emocionados cantando Marcha Real Marquina sobre puente internacional, comunicale entusiasmo y bienestar todos.»

«Visita a Toledo interesante, siendo agasajados Ayuntamiento y Catedral.»

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

DEL MOMENTO DEPORTIVO.

EL FINAL DE UNA GRAN OBRA

Ya hay Junta Directiva y mañana Asamblea

Ya ha tenido solución la cuestión deportiva murciana. El Real Murcia volverá a surgir potente sobre el césped de La Condomina. Alegrémonos todos y tengamos por lo menos unas frases de gratitud para quienes han dado cima a la empresa.

Como testigo de todo lo actuado, no me oculto para decir que han sido para nosotros de angustiosa intranquilidad los días que han precedido al del domingo, fecha histórica para el fútbol murciano. Se hacia pesadísima y un tanto ingrata, a veces, la labor de comprometer personas para integrar la nueva Junta Directiva y la de encontrar colaboración en todos los sectores para impulsar la actuación de aquella.

La gestión de esta solución, que se ha encontrado, empezó a raíz de la dimisión de la Junta nombrada en la Asamblea de final de temporada y una vez fracasadas las intenciones hechas para la designación de sustitutos, don Ramón Angel con un interés, digno de las mayores alabanzas y un entusiasmo grandioso, se dedicó a buscar fórmulas que aseguraran la continuación de vida en el Real Murcia, y como buen médico salvó al enfermo que estaba amenazado de muerte. Don Antonio Rubio, otro aficionado abnegado y el joven empresario del Circo, Pepe Iniesta, han colaborado en esa ímproba labor, que sería injusto quedara ignorada.

A diario realizaron visitas a aficionados y no aficionados, recabando de unos, su concurso para la Junta a constituir, previa aceptación de las bases formuladas por el señor Angel Cremades, y de otros su apoyo económico. Justo es decir, que salvo contadas excepciones, se ha notado un gran entusiasmo en todos los sectores, lo que nos hace confiar en un porvenir, preñado de hechos gratos; de éxitos en los dirigidos y de triunfos en sus jugadores.

Para ultimar las gestiones realizadas, que se han seguido con una gran actividad, que suponía abandono de sus cotidianos deberes en las personas que las realizaban, el domingo de mañana salieron de Murcia los ya nombrados señores Angel Cremades, Rubio e Iniesta, y este modesto cronista, que agradece el honor que le han dispensado de intervenir en estos trabajos. El entusiasmo que les animaba y el que observaron en las personas que habían de visitar hizo que quedase despejado definitivamente de nebulosidades y amenazas al ambiente deportivo.

El recorrido fué Santiago de la Rivera, San Pedro de Pinatar y Torreveja, dando resultado admirable los *escarceos*. El doctor Angel Cremades, que para nosotros se ha acreditado en esta ocasión, como el diplomático más experto y el hombre más habilidoso, iba exponiendo el plan que él había confeccionado, para salvar al Murcia de su situación y darle el impulso que corresponde a su abolengo, y de vez en vez los demás le ayudábamos, con partiendo con él los turnos oratorios.

Los visitados nos acogieron cordialmente y contando con el cariño que tienen a Murcia, de la que el fútbol es una de sus mu-

chas encantadoras facetas, pudo llegarse al término, por todos ansiado, de preparar la Junta, que por aclamación debe ser nombrada en la Asamblea que se celebre, mañana noche.

Van a ella, personas de una gran actividad, muchas de ellas que, ocupan cargos por vez primera en deporte. Destacadas personas de Espinardo, Palmar, Alcantarilla y Churra figuran también entre los que han de regir los destinos deportivos murcianos. Ello motivará una atracción hacia La Condomina de los aficionados de esas populosas urbes, que buena falta está haciendo. Es preciso que no solo la ciudad se anime ante el anuncio de un partido de fútbol. Necesitamos del apoyo que los buenos hijos prestan siempre a la Madre.

La fórmula fué justamente elogiada y es viable. Asegura la vida próspera del Murcia durante una temporada y aunque teóricamente parece no habrá déficit son 24 las personas que se lo distribuirían en caso de haberlo. Las mismas obligaciones que se imponen los nuevos directivos, serán con partidas por los señores que tienen firmados créditos. ¡Hermoso curso!

En cada uno de esos lugares, quedaron encargados buenos aficionados de comprometer a los amigos para engrosar una suscripción pública que piensa abrir la nueva Directiva, con el objeto de que todos los que estos días se inquietaban por la solución que el problema podría tener y aquellos buenos murcianos que simpatizan con la idea, que no puede ser más localista, ni más loable, puedan demostrar públicamente sus entusiasmos por el fútbol o su cariño por Murcia.

Sudorosos, pero satisfechos, hicimos nuestra entrada en Torreveja, felizmente, después de las dos, dirigiéndonos al comedor del Miramar, donde almorzamos admirablemente. Frente a nosotros habían tomado asiento las señoritas de Ortuño y Medina, de Murcia, con sus familias y las señoras de Villar.

Después de comer nos fuimos de tertulia al España, *doblándose* algunos, y alcanzado otros el título de *mirones*.

Del café marchamos al campo de fútbol, donde siguieron las gestiones de *atracción* de aficionados.

Jugaban el Alberca y el Torreveja. En aquel equipo actuaba Humet, no habiéndose desplazado ni Carmona ni Zamoreta.

Ganaron los murcianos por uno a cero, de penalty, destacando por estos Prieto y el portero y por los de Torreveja el defensa y extremo derecha.

Terminado el partido hubo tertulia en el Casino, formando parte de ella don José María Llanos, don Ramón Angel, don Antonio Rubio, don Eliseo Gomez, los señores Iniesta (D. Mariano y D. José) don Emeterio Flores, don Salvador Ríos, don Diego Fernandez, don Manuel Bernal Gallego, don José García Palmer y otros buenos aficionados que veranean en la acogedora playa torrevejense. El señor Llanos vino expresamente de San Pedro de Pinatar, por charlar con los amigos.

En el paseo, que presentaba una

animación extraordinaria, saludamos a las encantadoras señoritas de Lara, Caillaouy y Llanos Hilla.

Después de cenar admirablemente siendo objeto de las mayores atenciones, en casa de don Antonio Rubio, y de conversar nuevamente con parte de ese grupo de aficionados, regresamos encantados a Murcia, los que emprendimos el viaje, con la excepción de Pepe Iniesta que quedó con su familia en Torreveja.

La excursión no ha podido ser más feliz, y su resultado más satisfactorio. El día 3 de Agosto señala una fecha histórica en el album de oro del fútbol murciano, para nosotros inolvidable.

Gratitud imperecedera hemos de guardar a los que han gestionado la solución, de modo especial al Dr. Ramón Angel así como a los que han permitido que aquella pudiera ser factible.

Esperamos que por aclamación sean aprobadas las bases de la fórmula e igualmente acogidos los nombres de los nuevos directivos.

REAL MURCIA F. C.

Se cita a Junta General extraordinaria para el próximo miércoles, día 6 del actual a las diez de la noche en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en los salones del Teatro Circo Villar para tratar de la elección de la nueva Junta Directiva y presentación y aprobación de proyectos de la misma.

Murcia 4 de Agosto de 1930.—
El Secretario.

LISCANO

El gobernador y los periodistas

(3) (3)

SOBRE UNA DENUNCIA

Recibida en este Gobierno una denuncia del vecino de Campos del Río, D. Francisco Moreno, sobre incompatibilidad del Alcalde y Tenientes de Alcalde de aquel Ayuntamiento con el Secretario de la Corporación por el parentesco que existe entre aquellos y éste, se le dió la oportuna tramitación y de conformidad con lo informado por el Ayuntamiento, fué resuelta con fecha 1 del corriente, desestimandola y haciéndole saber al denunciante que podía utilizar para hacer valer su denuncia los recursos legales que estime oportunos a su derecho.

EL GOBERNADOR, EN
CARTAGENA

El gobernador civil Sr. García Francos, dijo a los periodistas que había visitado el domingo por la noche la ciudad de Cartagena acompañada de sus hijas.

Motivó la visita el deseo de presencia la Velada Marítima, festejo que le gustó muchísimo y al que concurren millares de personas de toda la provincia.

LAS VACACIONES ESCOLARES

El Gobernador Civil, Sr. García Francos, teniendo en cuenta las indicaciones que, sobre la conveniencia de decretar la prórroga de las vacaciones escolares, antes de producir molestias a los maestros que se hallan disfrutándolas y el consiguiente beneficio a los niños, formuladas en «El Liberal» de 3 de los corrientes, hace constar que las tendrá muy presentes para resolver lo que proceda en el momento adecuado.

Cine en el Real y Moderno

—(—)

PROGRAMA PARA HOY

Una preciosa cómica.

La colosal producción en siete partes titulada, «El gran raid», por George Sudney y Charles Murray.

¡Esos camiones...! y esos automóviles

Dia por dia va aumentando considerablemente la cifra de desgracias ocasionadas por camiones de transporte. Se dirá que tambien cada dia es mayor la circulación de esos vehículos, pero no consiste en esto precisamente el aumento de accidentes. La mayoría de los conductores de camiones no se ajustan en nada a las vigentes disposiciones de Policía de Carreteras y van por esos caminos «a todo meter» sin guardar su derecha, con los focos a toda luz, sin que de nada les sirvan las justas amonestaciones del público, ni tampoco las oportunas sanciones de las autoridades.

Hora va siendo ya de que se haga cumplir con su deber a tantos conductores de camiones de transporte que campan por sus respetos como dueños y señores de los caminos. Claro es que en esto como en todo hay sus excepciones. ¡Pero son tan escasas!...

De esas infracciones de las leyes sobre circulación por carretera tan poco quedan exentos los conductores de automóviles de viajeros, particulares o de servicio público. Es rarísimo el caso de que un chofer de la media luz al encuentro con el coche que marcha en dirección contraria y se lleva el temor de una tragedia en estos momentos tan sumamente peligrosos en que un choque es facilísimo por efecto del deslumbramiento de uno de los conductores. En los casos de los camiones que tantas desgracias ocasionan, y en este los coches de viajeros, se impone cierto régimen de severidad por las autoridades en la aplicación de sanciones.

Al señor Gobernador como Presidente de la Junta Provincial de Transportes, trasladamos estas indicaciones para si las cree atinadas adopte las necesarias medidas.

De veraneo

Acompañados de sus respectivas familias, han salido:

Para San Pedro de Pinatar don Manuel Costa Farinas, don José Pérez Mateos y doña Consuelo Ferrer. Para Los Alcázares, doña María Guirao y don Eloy López Ambit.

Para Los Nietos don Manuel Carreño Gómez.

Para Santiago de La Ribera la familia de don Francisco García Villalba, don y José Jiménez.

Para Torreveja don Juan Antonio Pérez Martínez, don José María Reyes.

Para Puerto de Mazarrón, don Ceferino Albacete.

Suscripción para el Campamento de España

OCTAVA Y ÚLTIMA LISTA Suma anterior, 4.718'85 pesetas. Sres Hijos de D. Pedro Cascales, 50 pesetas. Circulo Católico de Obreros, 25. D. Jesús Quesada Hernández, 15. Total, 4.808'85 pesetas.

NUEVO DOCTOR

Cuando la juventud triunfa, deber nuestro es ayudarle, para que le sirva de estímulo y prosiga el camino de la vida alumbrado por el sol del optimismo. Regresan de Madrid muchos jóvenes, «hechos hombres» con su brillante carrera terminada. Unos son militares, médicos, abogados, ingenieros; hace un año, alocados, intrépidos ignoraban su valimiento en el seno de la Sociedad; el título les imprimió el valor y el valer de su persona.

De este enjambre estudiantil salió hace muy cerca de tres años un joven lampiño rizado el pelo rubio, casi un efebo; cabalgaba sobre su naso aguileño, grandes y redondas gafas de concha, que le daban expresión de hombre serio, e inteligente; era mi amigo,

El acero de mi amistad no lo cruzo con el del cretino.

Jugaba al ajedrez con nosotros; nosotros quiero decir la «peña» de amigos que nos reuníamos en el Casino: El director del Laboratorio Municipal, don Juan Antonio Méndez; el juez Municipal, don Liboro Alberola; el cariñoso amigo, que por sus bondades Dios dispuso de él, Andrés García Cánovas; el hombre de negocios, muy profundo, rico propietario don Manuel Albaladejo; el «revolucionario» más grande entre los farmacéuticos y el farmacéutico más grande entre los «revolucionarios», don Mariano Lumeras; el sportmán Enrique Foulgine, tan distinguido como tenaz jugador, perseverante y consecuente ajedrecista.

Ayer, vino, por vez primera, después ese lapso de tiempo, a saludarme un nuevo médico, doctorado en varias especialidades; aprobado en las últimas oposiciones a inspectores de Sanidad y que se ha dedicado a la Oftalmología; ha sido discípulo predilecto del doctor Marquez gloria nacional.

Aquel muchachico es un hombre listo: no ha perdido su característica de seriedad; sus palabras, afluyen a la boca sin pedantería; no parece otra cosa sino que la experiencia cargó de razones sus años mozos para emitir ideas en su charlar amable.

¿Por qué no acompañarle? Vive en la casa que fué de nuestro compañero Trinidad Frias; rica mansión señorial enclavada en el corazón de las Alamedas lorquinas.

Allí va a montar su Clínica. ¡Cuanto aparato! ¡Cuanto instrumental para ojos! Hasta un auto, clave.

Nos dijo que cuando inaugure oficialmente la Clínica, vendrá a Lorca el doctor Marquez y su ayudante.

Aquel jovencito lampiño que con nosotros jugaba, tiene veintitrés años.

Es el Benjamin de los médicos lorquinos; a quien hay que ayudarle por su ciencia y su valer, por su modestia y su aprovechamiento.

Miguel Martínez Minguéz, es de la falange de jóvenes lorquinos que triunfan sin otra ayuda que por su perseverancia en el estudio.

El Niño de la Palma oye en Barcelona una bronca, estilo "Cagancho"

CARNICERITO DE MEJICO CORTA UNA OREJA EN MADRID (Por telégrafo)

Madrid — El ganado de Veragua lidiado en la novillada del domingo salió manso.

Luis Morales estuvo muy voluntarioso. Fué cojido, resultando con una herida en la cara posterior del muslo, derecho, menos grave.

Carnicerito de Mejico quedó superiormente, cortando una oreja. Luciano Contreras estuvo adornado.

El picador Largo sufrió contusiones en la región lumbar. Barcelona. Los toros de Martinhos, muy bravos.

Niño de la Palma fracasó ruidosamente, oyendo frecuentes broncas José Pastor y Revertito quedaron superiormente, cortando orejas.

Hueiva. — Los toros de Conradi, salieron mansos. Armillita Chico triunfó en toda la línea. Cortó orejas y un rabo.

Palmeño alardeó de valentía. Enrique Torres, mal.

Estella. — Los astados de Felix Gómez, lidiables. Armillita, muy bien. Cortó una oreja.

Saturio Torón tuvo una gran tarde. Cortó orejas y rabo. Victoria. — El ganado de Santa Coloma, bravísimo.

Marcial Lalanda estuvo bien. Martín Aguero quedó superiormente.

Manolo Bienvenida fué el mejor. Toreó admirablemente y mató bien, cortando oreja y rabo.

Gerona. — Los toros de Veragua, mansos. Antonio Marquez estuvo valiente y Barrera adornado.

Nicanor Villalta cortó una oreja y fué muy aplaudido.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Dentro de unos ocho dias Murcia tendrá servicio completo

Las justas aspiraciones de Murcia en cuanto al servicio de aguas, van a verse realizadas en fecha muy próxima.

Ayer cuando los periodistas hablaron con el Presidente de la Comisión de Policía Urbana, les dijo que se habían efectuado con éxito las pruebas de la primera y segunda elevación para el abastecimiento de aguas y que dentro de unos ocho dias quedará realizada la prueba de la tercera y cuarta elevación. Con esto se darán por terminados los ensayos y comenzará a funcionar el servicio de aguas al vecindario.

Para que hablar de la importancia que tiene la pronta inauguración de este servicio. Basta conocer la ansiedad del vecindario por el disfrute de esta mejora que tanto ha de contribuir al desenvolvimiento de la población, hasta hoy verdaderamente sedienta.

Es indudable que los más perjudicados son los propietarios colindantes al ferrocarril, ya que la división de sus fincas ha interceptado sus caminos dificultando el laboreo y acarreo de sus productos. Pero esos caminos de una finca no son servidumbres y, por tanto, no hay por qué figurarlos, y no figuran, en el expediente, y éste nada les remediaría. Olvidan esos propietarios que el expediente de expropiación les permitió percibir no solo el importe de la zona ocupada, sino también un tanto por ciento por división de finca, y otro tanto por ciento por daños y perjuicios. Y olvidan también que la Ley les dá medios de abrir nuevos caminos a través de los predios colindantes, mediante el pago, claro está, de lo que se convenga entre ellos y con cargo a lo que percibio por la expropiación. Si esto no fuese así, entonces sería preciso construir a cada lado de la vía férrea un camino de enlace entre los interceptados, y eso no se ha visto hasta ahora en ninguna parte.

Esta Jefatura atenta al despacho de proyectos para que sea pronto un hecho la explotación de ese ferrocarril, habrá descuidado, si se quiere, el cumplimiento de un formalismo, pero ya hemos visto que el tan deseado final del expediente de servidumbre en nada ha de remediar la actual situación, siendo preciso que todos coadyuven a la obra del Estado, dando facilidades y considerando este ferrocarril como una obra beneficiosa en vez de estimarla, como muchos hacen, como un medio para acrecentar las pingües ganancias que a su amparo obtuvieron.

En cumplimiento del segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña María Bosque Buendía, han sido aplicadas por el eterno descanso de su alma las misas que se dijeron en la mañana del pasado domingo en la iglesia parroquial de San Andrés, donde estuvo la Vela y Alumbrado.

Actuó de Preste el señor Cura Parroco don Juan Martínez.

A la terminación se ofició un solemne Responso.

Dichos cultos se vieron muy concurridos de amigos de la familia de la finada.

Reiteramos a los padres de la finada nuestro estimado amigo don Joaquín Bosque y doña María Buendía; hijo Joaquinito, hermanas y hermano político la expresión de nuestro pésame.

El problema de la circulación

Suponemos que las modificaciones establecidas en la marcha de la circulación son hijas de un estudio detenido, y de una realidad comprobada por la experiencia; por eso, no nos atrevemos a decir que esté esa variación expuesta a no pequeñas dificultades.

Con la variación se establece ahora como calle de entrada a la Frenaría, la de Perreja.

Sabida es la estrechez de esta calle, y lo repentinamente, hasta en cuesta, que viene a caer a la Frenaría: Como esta calle lleva la marcha desde la calle de Jara Carrillo a la Catedral, ha de coincidir en el desembocamiento en esa parte angosta, que forma el cruce de la mencionada calle con la de Pareja.

No cabe dudar que se avisarán oportunamente los carruajes, sobre todo si son autos, pero la marcha y el ruido de una calle adoquinada y estrecha como la última no sabemos hasta que punto podrá impedir un encontronazo.

Decimos esto, porque ya hemos sido testigos de un serio percance, que por fortuna no trajo más consecuencias que el susto y la consiguiente disputa.

No tenemos absolutamente interés alguno en la variación; exponemos lo que hemos visto y hasta lo que se nos dice; pero no entramos ni salimos en la iniciativa municipal.

En presencia del guardia número 45, ha sido inutilizado un cerdo muerto en el Cremadero del término de Alcantarilla.

Por el guardia número 34, fué conducido a la Casa de Socorro, Angeles Martínez, para ser curada de lesiones que se produjo al caerse casualmente en la Plaza de Abastos.

Denuncias municipales

Por los agentes de la Guardia municipal, fueron presentadas en el día de ayer, quince denuncias por diferentes infracciones.

Por circular con carretas en dirección contraria, tres.

Por tener carros cargados de basura y sin tapar, dos.

Por circular montados en carros por calles céntricas, tres.

Por circular autos con exceso de velocidad, cinco.

Por arrojar inmundicias a la vía pública, dos.

OTROS SERVICIOS

Los señeros números 10 y 15 requeridos por Diego López Lopez detuvieron y condujeron a la Comisaría a Juan Muñoz Caballero por desatir éste al primero con un revolver en la Plaza de Santa Catalina.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche Cotización del día 4

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 4% . . . 72'30, Amortizable 5% . . . 88'80, Id. 4% . . . 75'50, Banco de España . . . 596'00, Tabacos . . . 227'00, Francos . . . 35'40, Libras . . . 43'76, Dollars . . . 8'97, Liras . . . 00'00

Niño atropellado por una camioneta

En el kilómetro 328 de la carretera de Cieza la camioneta de la matrícula de Murcia 5.829, arrolló al niño de 9 años de edad José Martínez Fernández.

Este resultó con heridas de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo de las que fué curado en el Hospital de Cieza.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado.

MATOS DE VIAJE

Acompaña al Rey en su visita a un pantano

Por telégrafo de la noche Madrid. — El domingo marchó a Palencia el ministro de Fomento.

Acompañará al Monarca en su visita al pantano «Príncipe Alfonso», cuya inauguración tendrá lugar en presencia del Rey.

LLEGADA AL PANTANO

Palencia. — Llegó el ministro de Fomento para inaugurar el pantano de Alfonso XIII.

Aunque se esperaba al Rey y se le había preparado un banquete no llegó hasta después de las cuatro de la tarde.

Se tributó al Monarca un grandioso recibimiento.

La comitiva se trasladó a Campo Redondo, inaugurándose el pantano que fué bendecido por el obispo de la diócesis.

Entre los concurrentes que esperaban al Rey figuraba el exministro Abilio Calderón.

El Monarca regresó a Santander y el ministro a Madrid.

Diario Religioso

AGOSTO 1930

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y media

SANTOBAL

Dis 5

Martes. — Nuestra Señora de las Nieves y San Emigdio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Dis 5. — En San Pedro.

Dis 6. — En Verónicas.

Media Luna-Cinema

Función permanente PARA HOY

Desde las seis y media de la tarde

1.º La colosal producción americana en cinco partes

U NOVIO CON BUENOS PAÑOS por Ruddy Roosevelt

2.º Las jornadas tercera y cuarta de la grandiosa serie francesa

La Oema misteriosa por Claude France

Nota. Mañana final de la serie y el drama americano

PUÑOS DE HIERRO por Jack Perrin

CINE POPULAR

Función permanente PARA EL DOMINGO 10

Desde las tres y media de la tarde

1.º La colosal producción americana en seis partes

Los Lobos del Far-West por Tom Tyler

2.º La deliciosa producción dramática en ocho partes,

La Virgen loca por Jean Angelo

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID SUOUBSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificio de su propiedad). Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 20.000.000. Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho dias de preaviso 3 A tres meses. 3 1/2 A seis meses. 4 A doce meses o más 4 1/2 Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2º anual

EL ASUNTO SERRAN

Se cree que la reconstitución del sumario terminará el día 20

Por telégrafo de la noche Madrid.—Nada nuevo ofrece el asunto motivado por el robo del sumario Serrán. Han quedado en libertad todos los detenidos. Llegó el exministro Bergamín, abogado acusador. Después de un trabajo interrogatorio, manifestó que la situación del asunto no había cambiado. Se encuentra dispuesto a defender a los funcionarios judiciales procesados. Se cree que la reconstitución del sumario terminará el día veinte.

FIRMA DE GOBERNACION

Se suprime la Subdirección general de Seguridad

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se ha firmado una disposición suprimiendo la Subdirección general de Seguridad. Sus funciones se encomiendan al jefe superior de la policía gubernativa de Madrid. También se ha firmado una Real orden aprobando el Reglamento para la provisión de plazas de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad regulando la imposición de correctivos, concesión de permisos, excedencias, licencias y otra disposición la entrega de cien mil pesetas para contribuir a la instalación del jardín botánico en la Ciudad Universitaria.

RECEPCIÓN BRILLANTE

Se celebra en honor de los estudiantes extranjeros

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los estudiantes extranjeros, que interviene en el curso de verano. Acudieron a la misma las autoridades y personalidades con representaciones extranjeras. La recepción resultó brillantísima. VISITA AL PALACIO REAL Los alumnos que siguen el curso para extranjeros, visitaron el Palacio Real.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 3 Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos, 41.255.500. Desagüe, metros cúbicos, 305.424. Pantano de Alfonso XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.307.510. Desagüe, metros cúbicos, 757.403. Pantano de Puentes Volumen total embalsado, metros cúbicos 421.360. Desagüe, metros cúbicos 24.796. Murcia 4 de Agosto de 1930.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido. ARMARQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

Dinero sobre fincas Préstamos a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas al 5'75 por 100 de interés, con amortización del capital. Préstamos sobre fincas en construcción. Se cancelan los préstamos particulares. Gestión para la compra de edulces hipotecarios. Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España FRANCISCO ROMERO PENALVA Paseo de Garay, 8 (frente al Parque).—Murcia.

LOS ARBITROS SE REUNEN

Se elige nueva junta directiva

Anoche se reunieron en Asamblea de final de temporada los árbitros murcianos. Asistieron 17 señores, dos de ellos residentes en Cartagena. Ostentó la representación de la Federación don Antonio Rubio. Fueron aprobadas, el acta, la Memoria y las cuentas, concediéndose un voto de gracias al Comité directivo. Para las Asambleas nacionales que se celebren fue designado el señor García Calvo y como suplente el señor Ortega y para la que el domingo celebre la Federación Murciana, estos dos señores. El señor García Calvo dió cuenta de la nueva estructuración que ha sufrido la reglamentación de árbitros, explicando detenidamente algunos puntos concretos. Por mayoría de votos fué designado el siguiente Comité para la próxima temporada: Presidente, don Manuel García Calvo; Vice presidente, don Nicolás Ortega; Secretario, don Enrique de la Plaza; Tesorero, don Domingo Balbrea; Contador, don Juan Saura. Para el Tribunal examinador fueron nombrados los señores Calvo, Servet (Jon Fernando) y Ortega, y para el Tribunal de Honor, los señores Quillamón, Beviar y Abellán. La Presidencia presentó una propuesta solicitando la concesión de la medalla de mérito a don Nicolás Ortega, que ha quedado excedente, acordándose de conformidad, previas unas palabras de los señores Beviar, Molin, Almansa, García y Latorre. El delegado de la Federación Murciana Sr. Rubio anuncia que la Federación costeará esa medalla, por ser muy justa su concesión. Ultimamente se toma un acuerdo sobre el nombramiento de jueces de línea y se levanta la sesión.

EXTRADICIÓN QUE SE PIDE Se trata de un procurador que estuvo varios millones en París Por telégrafo de la noche Madrid.—El subsecretario de Estado confirmó a los periodistas que el embajador francés había pedido al Gobierno la extradición del procurador Villanueva. Este sujeto estafó varios millones en París. Del asunto se tratará en el primer Consejo de ministros.

CONTESTACIÓN VIOLENTA La de Rafael Sánchez Guerra a Albiñana contiene conceptos durísimos Por telégrafo de la noche Madrid.—En la Prensa ha aparecido una carta de Rafael Sánchez Guerra, como contestación a un artículo que publicó el doctor Albiñana, en el periódico «La Nación». Contiene conceptos durísimos y despectivos para el doctor Albiñana.

EXTRADICIÓN QUE SE PIDE

Se trata de un procurador que estuvo varios millones en París

Por telégrafo de la noche Madrid.—El subsecretario de Estado confirmó a los periodistas que el embajador francés había pedido al Gobierno la extradición del procurador Villanueva. Este sujeto estafó varios millones en París. Del asunto se tratará en el primer Consejo de ministros.

CONTESTACIÓN VIOLENTA

La de Rafael Sánchez Guerra a Albiñana contiene conceptos durísimos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la Prensa ha aparecido una carta de Rafael Sánchez Guerra, como contestación a un artículo que publicó el doctor Albiñana, en el periódico «La Nación». Contiene conceptos durísimos y despectivos para el doctor Albiñana.

LA ASAMBLEA DE LA UNION MONARQUICA

Guadalhorce resume los discursos y aboga por la reconstitución nacional aprovechando las fuerzas naturales y gravando el capital

Dice que la Dictadura no usurpó el Poder sino que respondió al mandato del pueblo

(Por telégrafo) Barcelona.—En el Salón Victoria se celebró la anunciada Asamblea de la Unión Patriótica. Presidieron el acto el conde de Guadalhorce, José Antonio Primo de Rivera, el exministro Callejo, Yanguas y el Barón de Viver. Se pronunciaron diversos discursos, haciendo el resumen el conde de Guadalhorce. Este abogó por la reconstitución nacional, mediante el aprovechamiento de las fuerzas naturales, y gravando el capital. Negó que la Dictadura usurpara el Poder, pues solo ejerció el mandato del pueblo. Si se pretende —dijo— tratar de responsabilidades en bloque, exigiremos el cuerpo a cuerpo e iremos muy lejos. Añadió que el Gobierno necesita formar el Parlamento, y que no es cierto que hubiera ambiciones personales en la Unión Nacional. El pueblo no debe dejarse usurpar la representación. Quiere orden y respeto a la autoridad. Confía en la actuación del pueblo para evitar que se repitan los males que se padecieron antes de 1923. Primo de Rivera desde su tumba verá que no perdió el tiempo y que consiguió despertar al pueblo, llevándole por el camino de la paz, apartando de la anarquía y virus veneno soque trataban de empozoñar la Patria.

EL VIAJE DE WAIS LAS AGUAS DEL TAIBILLA

Dice el subsecretario que es- Se otorgan por los ministros- tulará en Galicia el régimen rios de Fomento y Marina las subvenciones solicitadas de alcoholes

Por telégrafo de la noche Madrid.—El subsecretario del Ministerio de Economía manifestó a los periodistas que a diario conferencia dos veces por teléfono con Wais. El viaje de éste a Galicia ha obedecido al deseo de acompañar a su familia y al propósito de estudiar allí el régimen de alcoholes. MIGUEL, EL TABERNERO

Dá quince puñaladas a su esposa

Por telégrafo de la tarde Isla Cristina.—El tabernero Miguel Franco dió a su esposa quince puñaladas, encontrándose ésta en estado agónico. Según parece Miguel había sufrido un ataque de locura. El criminal trató de hacer frente a la Benemérita y los guardias dispararon, matándolo.

LA HUELGA DE LINOTIPISTAS

Piden aumento de jornales los de Bilbao

Por telégrafo de la tarde Bilbao.—Se tienen impresiones pesimistas sobre la huelga de linotipistas. Solicitan un aumento del 16 al 20 por ciento en los jornales que perciben. Los patronos se niegan a esa alza y los obreros no admiten discusión. Los obreros han sido llamados al Gobierno civil DEL ANDAMIO A LA CALLE Tres albañiles resultan gravemente heridos. Por telégrafo de la noche Madrid.—En un edificio en construcción, sito en la calle de Torrecilla ocurrió un desgraciado suceso. Por hallarse falso se deshizo un andamio, que estaba ocupado por tres albañiles. Todos recibieron graves heridas.

La estancia del Rey en Santander LAS FIESTAS VALENCIANAS

Se celebra brillantemente la Batalla de Flores

EL MARTES LLEGAN BERENQUER Y MATOS Por telégrafo de la noche Santander.—El Rey invitó a almorzar en el Palacio de la Magdalena al duque de Alba y al ministro de Trabajo. Este despachó antes con don Alfonso sometiendo varios expedientes a la regia sanción. —El miércoles son esperados en Santander el Presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

CONFRATERNIDAD SIMPATICA

Los viajeros de Comercio se reúnen en banquete

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el Campo de recreos se reunieron en animado banquete los viajeros de Comercio para festejar el estrechamiento de lazos. Se pronunciaron discursos y en el acto reinó un alto espíritu de confraternidad.

REGRESO DE MINISTROS

Llegan a la Corte Sangro y Berenguer

Por telégrafo de la noche Madrid.—Llegó el general Berenguer. Permanecerá hasta la noche del martes. En este día marchará a Santander, de donde regresará la semana próxima, con el objeto de presidir el Consejo de ministros. —También llegó el ministro de Trabajo.

LA CUESTION DE LOS TRIGOS

En Palencia están muy satisfechos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se han recibido varios telegramas de Palencia expresando la satisfacción que reina en toda la provincia por haberse conseguido descongestionar el mercado de trigo. Hacían constar que esto se ha logrado merced a las gestiones del delegado de Abasto que envió el Gobierno.

NOTICIAS

VIAJEROS Ha regresado de su viaje a París y Hamburgo nuestro estimado amigo don Francisco Hernández Voll. Colonias Añejo, Tierra de Flores del Campo Flores de Talavera, La Carmelosa Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonés Orde Ley, Sagunto Especial, Egipto, Victoria, Lis. (— Abanquera de Rayneli (— (—) (—) Platería 99 (—) Precio fijo. (Ojo con las falsificaciones)

GOBIERNO MITITAR DE MURCIA

Para enterarse de un asunto que le concierne se presentará en este Gobierno Militar el Gerente o persona autorizada de la industria de esta capital Sucesores de Francisco Peña S. L.

Café del Arenal

Todos los días: Mantecado, Limón, Horchata, Café, Naranja ESPECIALIDAD EN CREMA TOSTADA Servicio a domicilio Teléfono, 2.540

Perfumería en general

Perfumes selectos. Venta en el Paseo de Garay, 8

Por telégrafo de la tarde Valencia.—Terminaron los festejos. Con asistencia de numerosas y artísticas carrozas se celebró la batalla de Flores. También tuvo lugar una fiesta marítima, desfilando la cabalgata de góndolas a la veneciana y una barca alegórica de Valencia, simbolizando en la figura de una labradora llevando la señera. Se simuló un bombardeo de barcos. Asistió gran número público.

Notas de la Comisería

AMENAZA DE MUERTE Diego López Lóez (a) El Tacones, requirió la detención de Juan Muñoz Caballe (a) El Cocinero a quien acusa de haberle amenazado con un revolver. Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Guardia, Nicolás Martínez Cano, a quien le fué ocupada una pistola. MALOS TRATOS Dolores López Avila, denuncia a Dolores Vera Valero y a una tal Ascensión, quienes la maltrataron de obra. Antonia Martínez Parra, denuncia a Carmen Andua y a Maria Chiquer, quienes la maltrataron de obra y la insultaron. POR INSULTOS Manuel Sánchez Pérez denuncia a Maria Carbonero Carbonero quien le insultó.

Espectáculos para hoy

MEDIA LUNA-CINEMA. — Cine permanente. Desde las seis y media de la tarde. «Un novio con buenos puños» y «La dama misteriosa».

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS Los 50 kilos Patatas, 1'00; Tomates, 12'50; Bajas, 0'00; Pimientos menudos, 15'00; Pimientos gordos, 30'00; Bonitos, 0'00; Chirivías, 15'00; Nababoles, 0'00; Cebolla seca, 4'00; Guisantes, 0'00; Alcahofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 1'75; Ajos, 0'00; Cardos, 0'00.

FRUTAS Melocotones, 50'00; Manzana, 10'00; Ciruelas, 25'00; Peras, 15'00; Peras, 0'00; Peretas, 0'00; Albaricoques, 0'00; Nísperos, 0'00; Cerezas, 0'00; Melones, 12'50; Naranjas, 60'00; Limones, 12'50; Sandías, 7'00; Dátiles, 0'00; Granadas, 0'00.

DOCEÑA Calabaza totanera, 7'00; Calabaza tierna, 0'00; Pepinos, 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berenjenas, 0'65; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'60; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos, 0'40; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta. Merluza, 6'00; Pescadilla, 3'00; Atún, 4'00; Mero, 5'00; Caizón, 1'60; Mosola, 0'00; Emperador, 1'20; Paje, 4'00; Besugo, 0'00; Calamares, 8'00; Jibias, 0'00; Pulpos, 0'00; Gallinas, 3'00; Corbas, 0'00; Dorada, 0'00; Mujol, 2'00; Magres, 2'00; Bonito, 0'00; Salmónes, 5'00; Sardina, 2'00; Boga, 1'40; Jurel, 0'00; Boqueron, 0'00; Chirre, 0'00; Lobarro, 0'00.

MARISCOS

Langostinos, 0'00; Gambas, 4'00; Almejas, 0'00; Lengüados, 0'00.

